

**do wszystkich Wykonawców**

**dotyczy: Wyjaśnienia treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ) w postępowaniu o zamówienie publiczne prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na udzielenie i obsługę kredytu długoterminowego złotówkowego w wysokości 10 000 000,00 PLN (słownie: dziesięć milionów złotych 00/100).**

**Zapytania Wykonawców i wyjaśnienia Zamawiającego**

W przedmiotowym postępowaniu wpłynął do Zamawiającego wniosek o wyjaśnienie treści SWZ. Treść zapytań wraz z wyjaśnieniami jest następująca:

1. Prosimy o informacje czy Gmina posiada opinię RIO o możliwości spłaty kredytu, jeśli tak to prosimy o jej przedstawienie. W przypadku braku tej opinii prosimy o informację, czy wyrażą Państwo zgodę, aby warunkiem podpisania umowy kredytowej było przedstawienie jednoznacznie pozytywnej opinii RIO w tej sprawie.

**Odpowiedź:**

Zamawiający załącza Uchwałę Nr S.O.XVI.420.1.2023

Składu Orzekającego Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie

z dnia 17 sierpnia 2023 roku w sprawie opinii o możliwości spłaty przez Miasto Gorlice kredytu długoterminowego jako załącznik do niniejszej odpowiedzi

2. W związku z zawartym w SWZ zastrzeżeniem możliwości zmiany:

a. terminów i kwot spłat (nie dotyczy wcześniejszej spłaty) – prosimy o informację czy dopuszczają Państwo następujące postanowienie w umowie kredytu:

*Wysokość i termin spłaty kredytu/raty kredytu, mogą być zmienione na wniosek Kredytobiorcy złożony wraz z odpowiednim uzasadnieniem, najpóźniej na 15 dni roboczych przed terminem spłaty kredytu/raty kredytu, zaakceptowanym przez Wykonawcę. Zmiany w powyższym zakresie są dokonywane w formie aneksu do umowy.*

Jeżeli nie dopuszczają Państwo powyższego postanowienia, to prosimy o złożenie propozycji analogicznego postanowienia.

**Odpowiedź:**

Dopuszcza się następujące postanowienie:

*„Wysokość i termin spłaty kredytu/raty kredytu, mogą być zmienione na wniosek Kredytobiorcy, najpóźniej na 15 dni roboczych przed terminem spłaty kredytu/raty kredytu, zaakceptowanym przez Zamawiającego i Wykonawcę. Zmiany w powyższym zakresie są dokonywane w formie aneksu do umowy.”*

3. Czy dopuszczają Państwo wprowadzenie zapisu w umowie kredytowej iż w przypadku gdy stawka bazowa jest ujemna to przyjmuje się stawkę bazową na poziomie 0,00%?

**Odpowiedź: TAK**

4. Czy wyrażacie Państwo zgodę na uzgodnienie z wybranym wykonawcą zapisów awaryjnych do umowy kredytu – na wypadek zaprzestania publikowania stawki bazowej, co z dużym prawdopodobieństwem nastąpi w 2025r. w odniesieniu do stawki WIBOR i umieszczenie tych zapisów w umowie? Postanowienia klauzuli awaryjnej określają sposób ustalenia alternatywnej stawki bazowej, która zastąpi WIBOR lub określają wprost alternatywną stawkę bazową i jednocześnie zapewniają dalszą wykonalność umowy kredytu opartego o formułę zmiennego oprocentowania. Ustalenie alternatywnej stawki bazowej nie będzie wymagało aneksowania umowy.

**Odpowiedź:** NIE, jeżeli wykonawca proponuje zapisy awaryjne do umowy musi uwzględnić ten zapis we wzorze umowy składanym zgodnie z pkt 12 ust 1 pkt 4 lit. b, na podstawie którego to wzoru zostanie zawarta umowa z wybranym wykonawcą.

5. Prosimy o potwierdzenie, iż karencja w spłacie powinna obowiązywać do dnia 30.03.2028 roku, ponieważ pierwsza płatność przypada na dzień 31.03.2028

**Odpowiedź:** NIE, zapis w SWZ karencja maksymalnie do dnia 31.03.2023 roku oznacza, że pierwsza spłata nastąpi w dniu 31.03.2023 rok to jest w dniu zakończenia karencji.

6. Prosimy o potwierdzenie iż płatność odsetek może być realizowana na 15 dni następnego miesiąca

**Odpowiedź:** Tak potwierdzam, iż płatność odsetek może być realizowana na 15 dni następnego miesiąca.

7. Prosimy o potwierdzenie iż do obliczenia odsetek można zastosować stawkę WIBOR 1M z ostatniego dnia roboczego poprzedniego miesiąca lub przedstawienie Państwa propozycji w tym zakresie.

**Odpowiedź:** Tak potwierdzamy, iż do obliczenia odsetek można zastosować stawkę WIBOR 1M z ostatniego dnia roboczego poprzedniego miesiąca.

**PYTANIA DOTYCZĄCE SYTUACJI EKONOMICZNO-FINANSOWEJ  
(zgodnie ze stanem na dzień sporządzania odpowiedzi)**

8. Prosimy o wskazanie czy:

- |    |  |                  |
|----|--|------------------|
| a. | ciągu ostatnich 18 miesięcy był prowadzony u Państwa program postępowania naprawczego w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych?  | <b>TAK / NIE</b> |
| b. | ciągu ostatnich 36 miesięcy były prowadzone wobec Państwa za pośrednictwem komornika sądowego postępowania egzekucyjne wszczynane na wniosek banków?   | <b>TAK / NIE</b> |
| c. | osiadają Państwo zaległe zobowiązania wobec ZUS lub US?<br>Jeżeli tak, to prosimy o podanie kwoty zaległych zobowiązań wobec ZUS i US (w tys. PLN).  | <b>TAK / NIE</b> |
| d. | ciągu ostatnich dwóch lat została podjęta uchwała o nieudzieleniu absolutorium organowi wykonawczemu reprezentującemu Państwa jednostkę (wójt / burmistrz / prezydent, zarząd powiatu, zarząd województwa)?<br>Jeśli tak, to proszę o wskazanie z jakiego powodu podjęto uchwałę o nieudzieleniu absolutorium? | <b>TAK / NIE</b> |

9. Prosimy o wskazanie kwoty środków na uzupełnienie uszczuplonych dochodów podatkowych otrzymanych w ostatnich dwóch latach tj. 2021-2022 w ramach uzupełnienia subwencji ogólnej/ dodatkowych środków z tytułu udziału w PIT.

**Odpowiedź:**

**2021 – rekompensata w formie subwencji – 5 268 224 zł,  
2022 - rekompensata w formie subwencji 515 000 zł, rekompensata w formie dodatkowych środków z tytułu udziału w PIT- 3 134 092 zł**

10. Jaka jest aktualna kwota zrealizowanej sprzedaży nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w 2023 r.? Na jaką minimalną kwotę zostały ogłoszone przetargi, które nie zostały jeszcze rozstrzygnięte i jaka jest planowana kwota do uzyskania w wyniku kolejnych planowanych przetargów. Czy w przeszłości miała miejsce nieskuteczna próba sprzedaży tego majątku, ile razy i dlaczego?

**Odpowiedź:**

**Zrealizowane wpływy z tytułu sprzedaży nieruchomości na dzień 18.08.2023 wynoszą 367 864,80 zł.  
Ogłoszone niezrealizowane przetargi na nieruchomości Miasta Gorlice:**

**- Przetarg na sprzedaż działek w Strefie Aktywności Gospodarczej przy ul. Zakole w Gorlicach – cena wywoławcza brutto 8 384 762,40 zł, I przetarg, data rozstrzygnięcia przetargu 26.09-28.09.2023,**

- Przetarg na sprzedaż działek przy ul. Wrońskich w Gorlicach – cena wywoławcza brutto 618 404,64 zł, II przetarg (I przetarg brak oferentów), data rozstrzygnięcia przetargu 20.09.2023,
- Przetarg na sprzedaż działek przy ul. Kochanowskiego w Gorlicach – cena wywoławcza brutto 792 059,73 zł, II przetarg (I przetarg brak oferentów), data rozstrzygnięcia przetargu 29.08.2023.

11. Dochody bieżące: prosimy o wyjaśnienie przyczyn planowanego obniżenia dochodów w 2023 roku w porównaniu do danych za 2022r.

**Odpowiedź:**

- przeniesienia od czerwca 2022 roku z samorządu do ZUS obsługi programu 500+ - 10 010 tys. zł,
- zakończenia w 2022 roku wywozu odpadów niebezpiecznych w ramach przedsięwzięcia pn. „Likwidacja zagrożenia dla zdrowia i życia ludzi oraz środowiska, powodowanego odpadami magazynowanymi/składowanymi w miejscu na ten cel nieprzeznaczonym, tj. na terenie byłej Rafinerii Nafty „Glimar” w Gorlicach” – 20 586 tys. zł,
- spadek dochodów z tytułu udziały we wpływach w podatku dochodowym od osób fizycznych – 4 329 tys. zł.

12. Wydatki bieżące: prosimy o wyjaśnienie głównych przyczyn spadku wartości wydatków bieżących w 2023 r. w stosunku do poniesionych w roku poprzednim.

**Odpowiedź:**

- przeniesienia od czerwca 2022 roku z samorządu do ZUS obsługi programu 500+ - 10 010 tys. zł,
- zakończenia w 2022 roku wywozu odpadów niebezpiecznych w ramach przedsięwzięcia pn. „Likwidacja zagrożenia dla zdrowia i życia ludzi oraz środowiska, powodowanego odpadami magazynowanymi/składowanymi w miejscu na ten cel nieprzeznaczonym, tj. na terenie byłej Rafinerii Nafty „Glimar” w Gorlicach” – 23 219 tys. zł.

**PYTANIA DOTYCZĄCE SYTUACJI ŚRODOWISKOWO-SPOŁECZNEJ**

13. Czy w dokumentach strategicznych i planistycznych uwzględniście Państwo działania na rzecz adaptacji do zmian klimatu w perspektywie co najmniej do 2030 roku, obejmujące:

- |                                      |                        |
|--------------------------------------|------------------------|
| a) ochronę przed suszą,              | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |
| b) przeciwdziałanie skutkom upałów,  | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |
| c) ochronę przed powodzią,           | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |
| d) ochronę przed podtopieniami,      | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |
| e) przeciwdziałanie niedoborom wody. | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |

14. Czy w dokumentach strategicznych i planistycznych uwzględniście Państwo kierunki rozwoju w zakresie łagodzenia zmian klimatu w perspektywie co najmniej do 2030 roku, obejmujące:

- |  |                        |
|--|------------------------|
| a) instalacje OZE,   | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |
| b) wymiany źródeł ciepła na ekologiczne,   | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |
| c) termomodernizacje budynków,   | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |
| d) poprawę efektywności wykorzystania energii,   | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |
| e) ochronę powietrza np. uchwały antysmogowe, monitoring zanieczyszczenia powietrza, strefy ograniczonego transportu | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |
| f) zalesianie i renaturyzacja, odbetonowanie, zielone rewitalizacje, błękitno-zielona infrastruktura,                | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |
| g) odzysk energii i ciepła z instalacji spalania i unieszkodliwiania odpadów i ścieków,                              | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |
| h) kampanie informacyjne dotyczące łagodzenia zmian klimatu.   | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |

15. Czy w dokumentach strategicznych uwzględniście Państwo działania na rzecz niwelowania ryzyk społecznych, obejmujące:



- |   |                        |
|---|------------------------|
| a) działania na rzecz równego traktowania i przeciwdziałania dyskryminacji kobiet i mężczyzn (również wewnątrz organizacji własnej) ,   | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |
| b) działania na rzecz równego traktowania i przeciwdziałania dyskryminacji społeczności mniejszościowych (np. mniejszości narodowe i etniczne, religijne, społeczności migranckie, LGBT, itp.), | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |
| c) działania z zakresu poprawy dostępności usług i miejsc publicznych dla osób z niepełnosprawnościami (w tym także dostępności cyfrowej),  | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |
| d) włączanie grup marginalizowanych,  | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |
| e) wyrównywanie nierówności społecznych.  | TAK / NIE/ NIE-DOTYCZY |

### Załączniki:

1. Uchwała Nr S.O.XVI.420.1.2023 Składu Orzekającego Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie z dnia 17 sierpnia 2023 roku w sprawie opinii o możliwości spłaty przez Miasto Gorlice kredytu długoterminowego

Z up. BURMISTRZA

  
Lukasz Bałajewicz  
Zastępca Burmistrza

.....  
(podpis kierownika Zamawiającego)

Ko:

- 1) Strona internetowa prowadzonego postępowania
- 2) a/a

**Uchwała Nr S.O.XVI.420.1.2023**  
**Składu Orzekającego**  
**Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie**  
**z dnia 17 sierpnia 2023 roku**

**w sprawie opinii o możliwości spłaty przez Miasto Gorlice kredytu długoterminowego.**

Działając na podstawie art. 13 pkt 1 i art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1325) - Skład Orzekający Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie w osobach:

Przewodnicząca: Elżbieta Janik  
Członkowie: Joanna Drzymała  
Marta Olech

po zapoznaniu się z wnioskiem Burmistrza Miasta Gorlice z dnia 26 lipca 2023 roku, znak: PB.II.3051.5.2023, w sprawie wydania opinii o możliwości spłaty przez Miasto Gorlice długoterminowego kredytu w kwocie 10.000.000,00 zł oraz po analizie sytuacji finansowej Miasta Gorlice dokonanej w oparciu o:

- Uchwałę Budżetową Miasta Gorlice na 2023 rok Nr 686/LIII/2022 Rady Miasta Gorlice z dnia 22 grudnia 2022 roku, z uwzględnieniem zmian wprowadzonych do dnia wydania niniejszej opinii,
- Uchwałę Nr 687/LIII/2022 Rady Miasta Gorlice z dnia 22 grudnia 2022 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Gorlice, z uwzględnieniem zmian wprowadzonych do dnia wydania niniejszej opinii,
- przekazane sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Gorlice za 2022 rok i II kwartał 2023 roku,

a także uwzględniając dyspozycje przepisów art. 89 ust. 1, art. 90 i art. 91 ust. 1 w związku z art. 72 ust. 1 i art. 217 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1270 z późn. zm.)

**postanowił:**

**zaopiniować pozytywnie z uwagami możliwość spłaty przez Miasto Gorlice w latach: 2028-2040 długoterminowego kredytu w kwocie 10.000.000,00 zł (słownie: dziesięć milionów złotych), tj.:**

- a) w latach 2028 - 2030 kwota: 400.000,00 zł rocznie,
- b) w latach 2031 - 2034 kwota: 425.000,00 zł rocznie,
- c) w latach 2035 - 2036 kwota: 750.000,00 zł rocznie,
- d) w 2037 roku kwota: 1.000.000,00 zł,
- e) w 2038 roku kwota: 1.250.000,00 zł,
- f) w 2039 roku kwota: 1.750.000,00 zł,
- g) w 2040 roku kwota: 1.600.000,00 zł.

## UZASADNIENIE

W dniu 27 lipca 2023 roku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie wpłynął wniosek Burmistrza Miasta Gorlice z dnia 26 lipca 2023 roku, znak: PB.II.3051.5.2023, o wydanie opinii o możliwości spłaty przez Miasto Gorlice planowanego do zaciągnięcia w 2023 roku długoterminowego kredytu w kwocie 10.000.000,00 zł, przeznaczonego na pokrycie planowanego deficytu budżetowego oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów. W załączeniu do wniosku przedłożono:

- Objasnienia do planowanego długu,
- Informację o zobowiązaniach Gminy Miejskiej Gorlice z terminem zaciągnięcia oraz ostatecznym terminem spłaty kredytów i pożyczek,
- Informację o zobowiązaniach Gminy Miejskiej Gorlice z tytułu udzielonych poręczeń,
- Informację o zobowiązaniach Gminy Miejskiej Gorlice z tytułu kredytów i pożyczek wg poszczególnych umów,
- Informację o szacunkowej wysokości odsetek zabezpieczonych na zapłatę zobowiązań z tytułu kosztów obsługi długu.

W przedłożonym wniosku Burmistrz Miasta Gorlice m.in. zaznaczył, że Miasto Gorlice w 2023 roku nie podpisało żadnej umowy pożyczki, spłaciło w terminie planowane kwoty rat kapitałowych zaciągniętych wcześniej kredytów i pożyczek w łącznej kwocie 1.330.124,00 zł oraz spłaciło w terminie planowane odsetki od kredytów i pożyczek w łącznej kwocie 2.604.865,62 zł. Jednocześnie poinformował, że ostateczna wielkość wykorzystanej kwoty kredytu może być niższa i takie zapisy znajdują się w warunkach przetargowych. Burmistrz Miasta Gorlice wskazał także na dodatkowe środki, które zasilą budżet Miasta Gorlice w 2023 roku, w związku z przyjęciem przez Sejm RP ustawy o zmianie ustawy budżetowej na rok 2023 wraz z ustawą o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach służących realizacji ustawy budżetowej na rok 2023 oraz niektórych innych ustaw. We wniosku Burmistrz Miasta Gorlice stwierdził, że cyt.: „(...) *dotatkowe środki zasilą dochody bieżące Miasta Gorlice, przy równoczesnej możliwości zmniejszenia części kwoty zaplanowanych kredytów i pożyczek w 2023 roku. Dzięki takiemu działaniu dopuszczalne limity spłaty zobowiązań poprawią się od 0,5% nawet do 1%.*”.

Skład Orzekający, dokonując analizy przedłożonego wniosku wraz z załącznikami, opierając się na uchwałach Rady Miasta Gorlice oraz sprawozdaniach wskazanych na wstępie niniejszej opinii, stwierdził, co następuje:

W przychodach budżetu Miasta Gorlice na 2023 r. zaplanowano przychody z zaciągniętych pożyczek i kredytów w wysokości 20.723.334,29 zł. W uchwale budżetowej Miasta Gorlice na 2023 rok ustalono stosowny limit zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek zaciąganych w 2023 r. z przeznaczeniem na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu i pokrycie zobowiązań zaplanowanych w rozchodach budżetu. Podstawą

zaciągnięcia przedmiotowego kredytu jest upoważnienie udzielone Burmistrzowi Miasta Gorlice przez Radę Miasta Gorlice postanowieniami § 3 ust. 4 Uchwały Budżetowej na rok 2023 Nr 686/LIII/2022 z dnia 22 grudnia 2022 roku.

Splata opiniowanego kredytu planowana jest w latach 2028-2040 i została uwzględniona w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Gorlice obejmującej lata 2023 – 2040. Spłaty rat opiniowanego kredytu, zgodnie z przedłożonym harmonogramem, przedstawiają się następująco:

- w latach 2028 – 2030 kwota: 400.000,00 zł rocznie,
- w latach 2031 – 2034 kwota: 425.000,00 zł rocznie,
- w latach 2035 – 2036 kwota: 750.000,00 zł rocznie,
- w 2037 roku kwota: 1.000.000,00 zł,
- w 2038 roku kwota: 1.250.000,00 zł,
- w 2039 roku kwota: 1.750.000,00 zł,
- w 2040 roku kwota: 1.600.000,00 zł,

co przy uwzględnieniu dostarczonej informacji o spłatach kredytów i pożyczek zaciągniętych w latach ubiegłych oraz planowanych do zaciągnięcia w 2023 roku, znajduje pokrycie w kwotach rozchodów wykazanych w kolumnie 5.1 Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Gorlice. Zgodnie z Wieloletnią Prognozą Finansową Miasta Gorlice (wg stanu na dzień wydania niniejszej opinii) od 2024 roku nie zaplanowano przychodów z tytułu nowych zobowiązań dłużnych. W latach 2024 – 2040 planowane są budżety nadwyżkowe, w których nadwyżki w całości przeznaczone zostaną na spłatę zaciągniętych kredytów i pożyczek.

Z danych wykazanych w sprawozdaniu Rb-Z o stanie zobowiązań według tytułów dłużnych oraz poręczeń i gwarancji zadłużenie Miasta Gorlice z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek na koniec roku 2022 wynosiło 64.990.386,31 zł, co stanowiło 38,92% wykonanych dochodów. Najwyższy poziom zadłużenia Miasta wystąpi na koniec 2023 roku i wyniesie 82.503.472,60 zł, co stanowi 52,06% planowanych w 2023 roku dochodów (wg stanu na dzień wydania niniejszej opinii). Największe obciążenia budżetu związane ze spłatą zaciągniętych zobowiązań dłużnych wystąpią w latach 2024 – 2025 i wyniosą odpowiednio 5.951.048,00 zł i 6.051.552,00 zł. Na koniec II kwartału 2023 roku, Miasto nie posiadało zobowiązań wymagalnych, natomiast niewymagalne poręczenia i gwarancje stanowiły kwotę 173.845,00 zł.

Analizując dane finansowe odnośnie możliwości spłaty przez Miasto planowanego do zaciągnięcia w 2023 roku długoterminowego kredytu – w tym informacje o stanie zobowiązań dłużnych Miasta, jak również zestawiając je z danymi o poziomie wykonania budżetów lat poprzednich, należy stwierdzić, że zdolność finansowa Miasta w zakresie spłaty kredytu w kwocie 10.000.000,00 zł w latach 2028 – 2040 nie budzi aktualnie zastrzeżeń, uwzględniając między innymi dopuszczalne granice zadłużania się jednostek samorządu terytorialnego, wyznaczone relacją z art. 243 z uwzględnieniem art. 244 ustawy o finansach publicznych oraz art. 9 ustawy z dnia 14 grudnia 2018 r. o zmianie ustawy o finansach

publicznych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. 2018 r. poz. 2500 z późn. zm.). Niemniej jednak Skład Orzekający zwraca uwagę, że zgodnie z Wieloletnią Prognozą Finansową Miasta Gorlice, wg stanu na dzień wydania niniejszej opinii, relacja z art. 243 ustawy o finansach publicznych w latach 2024 – 2029 kształtuje się na stosunkowo niskim poziomie i to przy założeniu pełnej realizacji dochodów i wydatków budżetu Miasta w tych latach.

Skład Orzekający zauważa również, iż w kolumnie 7.1 Załącznika Nr 1 do wieloletniej prognozy finansowej wykazano dla roku 2023 ujemną różnicę pomiędzy dochodami bieżącymi, a wydatkami bieżącymi (tzw. deficyt operacyjny) w kwocie (-) 8.328.667,45 zł. Należy mieć na względzie, że wielkość wyniku operacyjnego wpływa na wskaźniki jednoroczne z kolumny 8.2 wieloletniej prognozy finansowej, które z kolei kształtują dopuszczalny limit spłat zobowiązań dłużnych. W latach 2024 – 2040 wykazano dodatnią różnicę pomiędzy dochodami bieżącymi, a wydatkami bieżącymi (tzw. nadwyżkę operacyjną) w kwotach od 8.447.500,00 zł do 11.835.410,00 zł. Skład Orzekający zwraca uwagę, że nieosiągnięcie w latach 2024 – 2040 nadwyżek operacyjnych w planowanych obecnie kwotach, może doprowadzić do trudności w zachowaniu relacji z art. 243 ustawy o finansach publicznych.

Biorąc pod uwagę powyższe ustalenia oraz odległy termin spłaty opiniowanego kredytu, uznać należy możliwość zachowania przez Miasto Gorlice ustawowych relacji w przypadku uzyskiwania wyników realizacji budżetów w kwotach nieodbiegających od obecnie planowanych w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2023-2040.

Analiza Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta w ocenie Składu Orzekającego nie wskazuje, aby zaciągnięcie przedmiotowego zobowiązania zagrażało realizacji zadań publicznych przez jednostkę samorządu terytorialnego w roku budżetowym i latach następnych, pod warunkiem jednak, że budżety lat następnych będą realizowane w zaplanowanych obecnie wysokościach. Wskazując na zachowanie wymogów ustawy o finansach publicznych i opierając się na danych wykazanych w aktualnej na dzień wydania opinii Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Gorlice, Skład Orzekający postanowił jak w sentencji uchwały.

#### **POUCZENIE**

Stosownie do postanowień art. 20 ust. 1 ustawy o regionalnych izbach obrachunkowych, od niniejszej opinii przysługuje odwołanie do Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie w terminie 14 dni od dnia doręczenia niniejszej uchwały.

**PRZEWODNICZĄCA  
SKŁADU ORZEKAJĄCEGO**

**Elżbieta Janik**

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/